

Аналитическая справка по показателю «Материально-техническая база»

В учреждении созданы условия для безопасного пребывания воспитанников и сотрудников как в здании, так и на прилегающей территории. Территория по всему периметру ограждена забором, который находится в исправном состоянии. Безопасность обеспечивается наличием системы тревожной сигнализации, кнопкой экстренного вызова наряда подразделения вневедомственной охраны, заключен договор на оказание охраны услуг и техническое обслуживание тревожной кнопки. Разработаны «Паспорт безопасности МБДОУ ЦРР-д/с «Ньургуйун» с.Харбала-1», 2019 г.;

«Паспорт дорожной безопасности МБДОУ «ЦРР-д/с «Ньургуйун» с. Харбала-1, 2020 г. Установлено видеонаблюдение (4 камер – наружные, 8 камер - внутренние). Имеется паспорт антитеррористической защищенности и паспорт дорожной безопасности. С сотрудниками детского сада регулярно проводятся плановые и внеплановые инструктажи по обеспечению безопасности, тренировочные эвакуации детей и сотрудников на случай возникновения ЧС с записями в журналах, с составлением актов.

Имеется АПС (автоматическая пожарная сигнализация). Учреждение полностью укомплектовано первичными средствами пожаротушения (огнетушителями). На каждом этаже детского сада имеется план эвакуации. Все сотрудники соблюдают правила пожарной безопасности.

В Учреждении имеется нормативно-правовая документация, регулирующая деятельность образовательного процесса. Осуществляется работа по изучению и реализации нормативных документов.

В учреждении имеются локальные акты, регулирующие деятельность учреждения и правоотношения участников образовательного процесса, утвержденные в установленном порядке.

В Учреждении создана система организации воспитательно-образовательного процесса и создания условий на основе требований СанПин, Госпожнадзора и др.

Сотрудники МБДОУ выполняют свои функции в соответствии с должностными инструкциями.

Общее санитарно-гигиеническое состояние (питьевой, световой, тепловой и воздушный режимы) соответствуют требованиям Роспотребнадзора и др.

В групповых помещениях в целях безопасности детей вся мебель закреплена, соответствует возрасту, промаркирована, отсутствуют травмоопасные игрушки. Весь инвентарь, столовая посуда содержится в чистоте и в хорошем состоянии. Участки для прогулок ежедневно осматриваются на наличие посторонних и травмоопасных предметов. За 2019 год в детском саду не зарегистрированы случаи детского травматизма, что свидетельствует об эффективной работе в данной направлении.

В ДОО созданы необходимые условия, обеспечивающие полноценное развитие личности детей во всех основных образовательных областях, которые гарантируют:

- охрану и укрепление физического и психического здоровья детей;
- обеспечивает эмоциональное благополучие детей;
- способствует профессиональному развитию педагогических работников;
- создают условия для развивающего вариативного дошкольного образования;
- создают условия для участия родителей (законных представителей) в образовательной деятельности.

В Учреждении имеется:

- кабинет заведующего;
- методический кабинет;
- музыкальный зал;
- физкультурный зал;
- кабинет педагога-психолога;
- кабинет завхоза;
- пищеблок;
- групповые помещения для всех возрастных групп детей, включающие приемные комнаты;
- игровые, спальни, туалетные комнаты, буфетные;
- сенсорная комната;
- служебные помещения;
- медицинский блок;
- прогулочные участки;
- цветники;
- овощной склад

Оборудование помещений соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».

Двухэтажное каменное здание построено по программе «Модернизация систем дошкольного образования. Раздел «Выкуп зданий детский сад» в 2015 году.

Общая площадь здания – 1416.8 кв. м., рассчитана на 100 мест, всего пять возрастных групп. Общая площадь территории - 4712 кв. м., ограждена металлическим забором имеет наружное освещение и видеонаблюдение. В целях безопасной работы детский сад оснащен эвакуационными освещением, телефоном, тревожной кнопкой с выходом на пульт 01, установлена АПС (автономная пожарная сигнализация).

Центральное отопление, водоснабжение, канализация, сантехническое оборудование отвечают требованиям. Здание оборудовано приборами учета потребления воды, электрической энергии, тепла. Тепловой режим в ДОУ соблюдается. Учреждение обеспечено необходимыми помещениями в соответствии с санитарными требованиями, необходимой мебелью для воспитанников.

Состояние материально-технической базы, учебно-методического обеспечения, предметно-развивающей среды позволяет осуществлять образовательный процесс в соответствии с современными требованиями ФГОС ДО.

В территории детского сада выделены тематические зоны: спортивная площадка, огород, цветник. Каждая группа имеет свою игровую площадку, оборудованную необходимыми сооружениями (горки, песочница, столики, карусели, качели, игровые домики, лавочки, спортивное оборудование и т.д.).

Образовательная деятельность ведётся на правах оперативного управления. Свидетельство о государственной регистрации права на имущество за образовательным учреждением от 21.03.2016 14:33:016001:745- 14-14/014-14/014/003/2016-814/1.

Образовательная среда детского сада свободная, комфортная, многообразная, развивающая, воспитывающая, располагающая к общению, обеспечивает:

- социально-коммуникативное развитие;
- познавательное развитие;
- речевое развитие;

- художественно-эстетическое развитие;
- физическое развитие детей.

На первом этаже находятся: 1 младшая группа «Эрбэй-сэрбэй», 2 младшая группа «Ньээм-ньээм», средняя группа «Кустукчаан», кабинет психолога, кабинет английского языка, комната для детей раннего возраста «Мамалыш», комната для персонала, саночная, пищеблок, прачечная, комната сторожей. На втором этаже расположены: 2 группы – старшая группа «Кунчээн» и подготовительная группа «Чуораанчык», физкультурный зал, музыкальный зал, сенсорная комната «Здоровейка», кабинет робототехники, кабинет логопеда, здоровье берегающая экозона, методический кабинет, медицинский блок.

Предметно-развивающая среда ежегодно пополняется учебно-игровыми оборудованием. Игрушки, необходимые материалы для проведения занятий находятся в доступном месте в соответствии с ростом детей. Планово ведётся пополнение групп новым материалом. Соблюдается принцип построения развивающей среды: поли функциональности, вариативности, трансформируемости. Всё это способствует реализации общеобразовательной программы ДООУ и ФГОС ДО. Учреждение располагает техническими средствами обучения. Для использования ИКТ к услугам педагогов - компьютеры, ноутбуки, интерактивные доски, экраны и проекторы. ИКТ используют все педагоги, как в работе с детьми, так и с родителями, имеют доступ в Интернет по Wi-Fi. Осуществляя воспитательно-образовательную деятельность, педагоги ДООУ используют ЭОР, учебно-методическую литературу и научно-популярные публицистические издания, такие как «Дошкольное воспитание», «Дошкольное образование», «Обруч», «Воспитатель ДООУ», «Управление ДООУ», «Старший воспитатель», «Музыкальный руководитель», «Медицинское обслуживание и организация питания в ДООУ», «Справочник педагога-психолога», «Справочник руководителя дошкольного учреждения», «Нормативные документы образовательного учреждения», «Народное образование Якутии». Методический кабинет периодически обновляется. Для повышения профессиональной компетентности педагогов ведётся подписка на печатные и электронные журналы в официальном интернет-магазине МЦФЭР.

Планово обновляется и укрепляется материально-техническая база. В целях повышения физического воспитания и оздоровления детей в ДООУ работает инструктор по гигиене. Учитывая направления, обозначенные в новых нормативно-правовых документах, (Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» и ФГОС ДО) были предприняты меры по анализу и корректировке образовательного пространства учреждения. В настоящее время ведётся работа по улучшению условий для реализации ФГОС ДО. Созданы различные пространства для игры, конструирования, уединения, обеспечивающие свободный выбор детей, которые соответствуют всем элементам требования по обеспечению надёжности и безопасности их использования. Педагогический коллектив заботится о сохранении и развитии материально-технической базы и создании благоприятных медико-социальных условий пребывания детей в детском саду. Среда обновляется с учетом программы, усложняющегося уровня умений детей и их половых различий.

Залы для проведения физкультурных и музыкальных занятий оснащены крупными модулями, матами, гимнастическими скамейками, дугами, спортивными тренажерами, мячами, скакалками, обручами, кеглями и другими необходимыми оборудованием. Все материалы и оборудование имеют сертификат качества и отвечают гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям. Для создания эмоционального настроения в музыкальном зале есть музыкальный центр, проектор, интерактивная доска, магнитофон, телевизор, микрофоны, микшерный пульт, колонки, детские музыкальные инструменты (флейты, ксилофоны и т.д.), DVD диски с музыкальными произведениями, яркими наглядными пособиями, дидактическими играми. Для театрализованной деятельности

имеются различные театры, ростовые куклы, детские и взрослые сценические костюмы, атрибуты к сюрпризным моментам и музыкально-ритмическим движениям, декорации к праздникам и мероприятиям и т.д.

Методический кабинет. В нём собраны: библиотека с методической литературой и периодической печатью, дидактические и наглядные материалы, ЭОР, пособия для проведения всех видов занятий по 5 областям ФГОС, материалы для консультаций, программы и т.д. Ведется накопление видеоматериалов, проведенных мероприятий, познавательных мультипликационных и видеофильмов для детей.

Групповые помещения оборудованы современной мебелью. В каждой возрастной группе созданы условия для самостоятельного, активного и целенаправленного действия детей во всех видах деятельности: игровой, двигательной, изобразительной, театрализованной, конструктивной, познавательной и т.д. Они содержат разнообразные материалы для развивающих игр и занятий. Организация и расположение предметов развивающей среды отвечает возрастным особенностям и потребностям детей. Расположение мебели, игрового и другого оборудования отвечают требованиям техники безопасности, санитарно-гигиеническим нормам, физиологии детей, что позволяет воспитанникам свободно перемещаться по группе. В ДОУ по возможности создаются все условия для охраны и укрепления здоровья детей, для их полноценного физического развития. В каждой возрастной группе имеется инвентарь и оборудование для физической активности детей: скакалки, кегли, мячи и др.

Организация развивающей среды в различных возрастных группах имеют свои отличительные признаки.

В группе раннего возраста имеется отдельная спальня, выделено большое открытое пространство, где дети могут играть с двигательными игрушками, имеются развивающие модули для развития мелкой моторики, стенды для развития бытовых навыков, действий, развивающие доски бизборды и т.д.

С целью экологического воспитания в каждой группе есть для экспериментальных исследований уголки природы с различными растениями, муляжи овощей, фруктов, грибов, фигурки диких и домашних животных, насекомые, птицы, семена, образцы неживой и живой природы, картины о природе, о ее богатствах и другие дидактические пособия.

Каждая группа имеет свои мини-уголки, содержащие дидактические игры, пособия, методическую и художественную литературу, необходимые для организации разных видов деятельности.

В целях художественно-эстетического развития в группах оборудованы изостудии, в которых находятся столы, мольберты, имеются различные виды бумаги, несколько видов карандашей, пластилины, ножницы, трафареты, печати, шаблоны, краски, гуашь, восковые и жировые мелки, фломастеры, ножницы, кисти 3-х величин и разной жесткости, образцы народно-прикладного и декоративного творчества, природно-бросовый материал для создания коллажей, наглядный материал по ознакомлению с жанрами живописи, скульптурой и т.д. Детские работы используются для оформления интерьера детского сада.

По конструированию в группах оборудованы «Конструкторские бюро», где собраны различные виды конструкторов, в зависимости от возрастных возможностей детей: пластмассовые с различными видами соединений, деревянные, металлические пазлы и т.д. Все они различаются по материалам и по видам сборки.

Для развития игровой деятельности в первой и второй младшей, и средних группах развернуты уголки для сюжетно-ролевых игр: «Семья», «Поликлиника», «Парикмахерская», «Театр», «Магазин», «Мастерская», «Кухня» и т.д.

В старших и подготовительных группах созданы уголки: «Салон красоты», «Супермаркет», «Библиотека», «Автомастерская», «Конструкторское бюро» и т.д.

В подготовительной группе организован мини-музей «Дойдум миэнэ Хатылы».

Во всех группах имеются музыкальные и театрализованные студии. В них представлены детские музыкальные инструменты, шумовые инструменты, музыкально-дидактические игры, портреты композиторов, различные виды театров, настольные театральные ширмы, шапочки для игр – драматизаций. В каждой группе есть раздевалка и санузел.

Таким образом, в нашем учреждении предметно-развивающая среда соответствует интересам детей, периодически дополняется и обновляется с учетом «зоны ближайшего развития».

Кабинет заведующего оборудован всем необходимым, имеются: шкафы для книг, компьютерный стол, компьютер, телефон, принтер, ксерокс, сейф, где хранятся нормативно-правовые документы.

Медицинский кабинет. В кабинете имеются: кушетка, шкаф аптечный, медицинский столик со стеклянной крышкой, холодильник, средства для оказания медицинской помощи. Весы медицинские, ростомер, лампа настольная, динамометр, тонометр, фонендоскоп, кварцевые лампы.

Пищеблок по набору соответствует требованиям СанПиН. Оснащен технологическим и холодильным оборудованием. Пищеблок обеспечен кухонной посудой и необходимым инвентарем. Имеется отдельное кладовое помещение для сыпучих продуктов и овощей. Соблюдается раздельное хранение готовой продукции. Санитарно-техническое состояние пищеблока хорошее.

Прачечная, гладильная имеют полуавтоматическую стиральную машину, электрический утюг, гладильную машину, секционные шкафы по группам для хранения белья.

Цифровая среда. ДОУ обеспечено современной информационной базой: имеется выход в Интернет, электронная почта (dou-nyurguhun@mail.ru), официальный сайт (<https://crr-harbalal.tvoysadik.ru/>).

1 Младшая группа «Эрбэй-сэрбэй» и 2 мл. группа «Ньээм-ньээм»

1. Предметно-развивающая среда: сюжетно-ролевые игры; конструирование и т.д.

2. Среда сенсорного и речевого развития: бизборды; пальчиковые игры, развивающие игры и т.д.

3. Художественно-эстетическая среда: проектор, музыкальный центр, мини-библиотека, настольный театр, материалы для рисования, аппликации и т.д.

4. Физкультурно-оздоровительная среда: сухой бассейн; мячи; горка, мат и т.д.

Средняя группа «Кустукчаан»

1. Среда познавательного развития и развития речи: ИКТ телевизор; DVD плеер; коллекция дисков и записей со сказками; картинки; кубики, палочки; геометрические кубики; цифры; карточки дидактические; настольные, уголок природы и экспериментирования, уголок «Мой родной край», развивающие игры, игрушки, коврики, мини-оранжерея и т.д.

2. Сюжетно-ролевая среда: «Моя семья»; «Парикмахерская»; «Мамины помощницы»; «Модницы» и т.д.

3. Театрализованная среда: пальчиковый театр «Малыш куклыш»; настольный театр и т.д.

4. Художественно-эстетическая среда: материалы для лепки; рисования; аппликации, конструирования, строительные конструкторы, кубики, леги и т.д.

5. Физкультурно-оздоровительная среда: мягкие модули; мячи и т.д.

6. Музыкальная среда: музыкальный центр, ударные инструменты, хомус, флейта, и т.д.

7. Среда уединения: домик «Настроение-уединение», подушки, коврики, кресла, игрушки и т.д.

8. Среда ПДД (правила дорожного движения): автопарк, настольные обучающие игры, макеты, конструкторы, уголок безопасности и т.д.

9. Мини-библиотека: детские книжки, книжки-раскраски, альбомы, портреты и т.д.

10. Физкультурно-оздоровительная среда: маты, мячи, скакалки, шнуры, массажные коврики, обручи и т.д.

Старшая группа «Кунчээн»

1. Среда познавательного развития и развития речи: Интерактивная доска; проектор; телевизор; музыкальный проигрыватель; DVD плеер; коллекция дисков и записей со сказками; картинки; кубики, робототехника, палочки; геометрические кубики; цифры; карточки дидактические; настольные, уголок природы и экспериментирования, уголок «Мой родной край», развивающие игры, игрушки, коврики, глобус, карты мира, России, улуса, наслега, мини музей, палочки; геометрические кубики; цифры; карточки дидактические; настольные, уголок природы и экспериментирования, уголок «Доруобай абылык», развивающие игры, игрушки, коврики, глобус, карты мира, России, улуса, наслега, мини музей и т.д.

2. Сюжетно-ролевая среда: «Моя семья»; «Парикмахерская»; «Мамины помощницы»; «Модницы» и т.д.

3. Театрализованная среда: пальчиковый театр «Малыш куклыш»; настольный театр и т.д.

4. Художественно-эстетическая среда: материалы для лепки; рисования; аппликации, конструирования, строительные конструкторы, кубики, лего и т.д.

5. Физкультурно-оздоровительная среда: мягкие модули; мячи и т.д.

6. Музыкальная среда: магнитофон, ударные инструменты, хомус, флейта, и т.д.

7. Среда уединения: домик «Настроение-уединение», подушки, коврики, кресла, игрушки и т.д.

8. Среда ПДД (правила дорожного движения): автопарк,

настольные обучающие игры, макеты, конструкторы, уголок безопасности и т.д.

9. Мини-библиотека: детские книжки, книжки-раскраски, альбомы, портреты и т.д.

10. Физкультурно-оздоровительная среда: маты, мячи, скакалки, шнуры, массажные коврики, обручи и т.д.

11. Среда «Грамотейка»: буквы, цифры, материалы для сюжетно-ролевых игр различной направленности, кубики Зайцева, игры Флюбера, книжки, настольные игры, карточки, интеллектуальные дидактические игры.

Подготовительная группа «Чуораанчык»

1. Зона обучения: столы для занятий, кресла для чтения художественных произведений, магнитная доска, дидактический материал по разделам программы, библиотека, Лаборатория

2. Игровая зона. Сюжетно-ролевые игры предметы фантазирования. Центр сюжетно-ролевой игры. Центр строительно-конструктивных игр, настольно-печатные игры

3. Уголок здоровья. Дидактический материал по валеологии, фитобар (лекарственные растения, книги, альбомы о них, самовар, кружки, чайник)- уголки уединения. Ознакомление с лекарственными растениями «Терут ас»

4. Экспериментальная лаборатория. Вторичные упаковочные материалы. Исследовательская деятельность детей по проекту «Эколята-дошколята».

5. Зона библиотеки. Разнообразные красочные книги, энциклопедии для детей, детские журналы. Кресло, диваны, журнальный столик, настольный театр, кукла. Уголок «Дойдум миэнэ Хатылы»

6. Уголок уединения. Ширмы, зоны, личный предмет из дома, подушечки. Игры для одного-двух детей.

7. Театральная зона. Занятие театрализованной деятельности. Спектакли.

Комната для детей раннего возраста «Мамалыш»

1. Детский шкафчик - 1 шт.
2. Мини-диван – 1 шт.
3. Стулья детские – 2 шт.
4. Ходунки - 2 шт.
5. Манеж – 1 шт.
6. Детский коврик – 1 шт.
7. Массажные полки – 2 шт.
8. Дидактическая юбка «Чуда-юбка»
9. Развивающий ковёр «Забава»
10. Дидактический кубик «Волшебный кубик»

Сенсорная комната «Здоровейка (Уоскулан)»

1. Зона приветствия над входной дверью комнаты в национальном стиле.
2. Шкафчики для дидактических материалов игр.
3. Развивающий стол, имеющий высоту 46 см, с национальным узором «Харысхал». На основе рисунка стола можно играть самые разнообразные игры на развития внимания, памяти и мышления мелкой моторики рук и сенсорики у детей

4. Стулья с высотой 26 см, с чехлом, имеющий национальный орнамент «Защита»
5. Скамейка с высотой 30 см, с чехлом имеющий национальный орнамент «Защита».
6. Мягкое релаксационное кресло, размером 1.20x75 см.
7. Напольные сенсорные дорожки и коврики
8. Подушки напольные, размером 40x40 см
9. Кулер для питьевой воды с высотой 50 см и диаметр основания 15 см.

10. Зона «Зеленый мир»

11. Аквалампа

12. Зона «Подводный мир»

13. Тазик для игры с водой

14. Зона «Природный мир»

15. Аленький цветочек

16. Маленькие фонтаны

10. Сухой бассейн

11. Напольные сенсорные дорожки

12. Дидактические мягкие модули: развивающая черепаха, интегрированной кубик

13. Маленькие фонтанчики: лягушата, домашние животные

14. Настенный панель водопад

Музыкальный зал

Музыкальные инструменты:

- клавишный синтезатор – 8;
- хомус – 1;
- блок флейта – 10;
- мелодика – 5;
- металлофон - 3;

- ксилофон – 3;
- тамбурин -1;
- гlockеншпиль – 1;
- барабан - 3;
- треугольник малый – 2;
- треугольник средний - 2;
- треугольник большой – 2;
- маракас на ручке - 2;
- кастаньеты – 2;
- трещотка – 2;
- ложки – 5;
- музыкальный центр - 1;
- проектор – 1;
- телевизор – 1;
- синтезатор -1.

Физкультурный зал

Спортивные оборудования

- дуги – 4;
- палки гимнастические -15;
- скакалки – 15;
- батут детский – 1;
- горка «Слон» - 1;
- беговая дорожка – 2;
- велотренажер – 2;
- райдер – 2;
- тренажер гребной, механический – 2;
- тренажер штангист – 1;
- футбольная ворота – 2;
- ворота лабиринт – 1;
- баскетбольный щит – 1;
- маты – 4;
- канат – 1;
- шнуры – 20;
- конусы – 3;
- мешочки с песком – 20;
- обручи – 6;
- кольцеброс - 2 комплекта;
- мячи малые – 10;
- мячи средние – 15;
- мячи большие – 10;
- мяч баскетбольный – 2;
- набор мягких модулей – 2 комплекта;
- стойки для прыжков – 2;
- комплект кегли - 1 и т.д.

Две игровые площадки предназначены для игр и активного отдыха детей разных возрастных групп. Вдоль фасадов зданий предусмотрено асфальтовое покрытие, которое используется как специальное место для катания на самокатах и велосипедах. Игровые

площадки изолированы от пешеходного движения и проездов специального транспорта на территорию ДОУ. Площадки изолированы зелеными насаждениями и имеют травянистое покрытие.

Для обеспечения доступа в здании образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья имеется подъёмник. Пандусом корпус учреждения не оборудован.

Вывод: Материально-техническая база учреждения соответствует санитарным нормам, правилам пожарной безопасности, педагогическим требованиям, современному уровню образования.



Заведующая

Ефремова Т.Н.